

# 宣称“能把头发卖出天价” “成功学大师” 涉嫌诈骗被立案调查

“我是吸引钱的磁铁……”在浙江宁波一家饭店的会场里，台下百余名“学员”跟着台上的“成功学大师”杨涛鸣一起高声呼喊。在学员的描述中，杨涛鸣宣称能把一根头发卖出6.08万元天价。

日前，记者从警方处了解到，“成功学大师”杨涛鸣及其团队已经被浙江省宁波市公安局海曙分局以诈骗罪立案调查，30多人已被警方刑拘。据海曙公安分局经侦大队办案民警透露，杨涛鸣是假名，其本人仅有高中学历。



## 宣称传递“宇宙能量”后 学员可吞火把、踩火炭

2月22日开始，一场由“成功学大师”杨涛鸣主导，浙江吸引力文化传播有限公司(以下简称：吸引力公司)主办的名为《超级说服力》的培训课程在浙江宁波举行，现场有上百人参加。

该公司曾发表文章宣称杨涛鸣是“全球知名演说家，世界华人潜能开发权威，畅销书作者，中小企业家导师，吸引力文化传播有限公司董事长，一张白纸可以卖到4万元，一个布娃娃卖到4.6万元，一根头发竟然卖到6万元高价……”

文章还称杨涛鸣经世界顶级高人点化，激发了潜能，引爆内心的能量，改变了自己的人生。

另一篇《杨焱(涛)鸣老师12月走火大会开始报名，突破内心恐惧，激发无限潜能!》的文章则指出，杨涛鸣激发潜能的方式，就是他在给学员传递“宇宙能量”后，学员能够口吞火把、女学员劈木板、光脚踩火炭……

两篇文章均附有报名参加“成功学大师”演讲的报名广告。

记者采访了数位上过杨涛鸣课程的学员，他们都表示，“这些伪装都是陷阱的开始，他(杨涛鸣)收了钱只教我们怎么吹牛，然后按照他教授的话术‘拉人头’，吸引更多人听课。”

杨笑(化名)是一位宝妈，她于2月22日开始，连续三天参加了杨涛鸣的“成功学演讲”。杨笑说，三天时间里，一共有近700名学员(包括老学员)参加，每天课程时间从上午9点一直持续到晚上12点半。

杨笑说，这几天讲的课程主要是“说服力的10个步骤”，在这些内容的分享过程中，对方还会穿插很多所谓的成功案例。有“某某之前月入2000元，然后想尽办法上了我的课之后，现在月入10万元”“某某听了课之后，立刻就实践赚了100多万的大单”……现场还会有学员讲述自己报名杨涛鸣的课程之后，变得多么成功。

“他从不讲如何成功，只是不断在强调‘这个人跟我学习之后，他成功了，有钱了’。”她说，“即便讲了内容，也只是基础的营销知识和礼貌问题。”

## 不断推销刷卡买课 价格从5800元到60万元不等

对于培训课程的目的，杨笑认为，就是让学员买杨涛鸣的培训课程。她说，第一天下午，自己就被邀请上台。

“我也不知道上台要干什么，之后才知道，原来是要我们刷卡买课的。”她告诉记者，等学员上台之后，工作人员会带领台下学员，再一次提高对上台学员的认可，台上的“导师”也会不断强调，“只要你报了我的课，就已经成功了一半”，让台上的学员始终保持在兴奋及被认可的状态下，不断鼓励刷卡学习后面的课程。

江苏的项洋(化名)是杨笑的同批“学员”，被分到了不同的组别，她是由朋友介绍去的。她向记者出示了几段现场视频。视频中，学员们被分组坐在会场中央，每隔几排就会有一名工作人员站在一旁。杨涛鸣在台上高呼“有勇气让大家认识一下的请举手!”

台下不少人举手之后，径直冲上舞台，还有人举手后又快速放下。而此时，站在一旁的工作人员便上前劝说曾经举手的“学员”上台。

“只要有勇气上台，就能增加成功的机会……”在台上和台下狂热“学员”的鼓舞下，有几人不好推脱，便上了台。

## “成功学大师”及团队涉嫌诈骗罪 30多人被警方刑拘

“其实就是让我们先自我洗脑。”曾为杨涛鸣“弟子”的何先生告诉记者，他原本有自己的事业，之后因为遇到经营困难，被介绍去向杨涛鸣学习。他也在活动中被洗脑，稀里糊涂交了钱，可学习内容，却是如何通过话术本“拉人头”，以及引导学员上台交钱。

随后何先生向记者展示了话术本的内容，“公司十大成功法则”的第一条便是“公司第一、杨老师第一”，话术中详细讲述应对不同学员的不同理由，以及如何引导其交钱的步骤，多次提及“感恩”“成功”……整个话术本字数高达1.6万

“今天上台的朋友们，有一个特别的奖励。”杨涛鸣说，他在近期有一个7天的训练，价格为7万元，“而今天上台的朋友，我只收你们3万元!”

视频中，一名学员表示自己经济困难。杨涛鸣则对他说，“你的情况我们都了解，以前我有个学员想听课，然后刷信用卡报名参加，8张信用卡都刷爆了，听完课他后来成功了。”在台下众人的烘托下，台上学员只好承诺交钱。

杨笑说，自己被推荐的是5800元的课程，第二天的是3万元的课程，此后还有5万元、14万元的课程供选择，其中最贵的“1对1课程”价格竟高达60万元。

杨笑与项洋告诉记者，2月22日，她们看到刷卡购买5800元课程的约有30余人，23日刷3万元课程的可能有20余人，也有几个学员私下购买了14万元的课程。杨笑说，她所在的组有一个大姐，声称给丈夫、女儿也购买了成功学的课程，一共花费72万元。

二人回忆，在经历过“成功学大师”的演讲后，整个人的大脑和身体处于严重的疲惫状态，“我们来不及思考，只是跟着他们现场的情绪走，也来不及思考到底学了什么，要么在团队的烘托下掏

钱，要么就灰溜溜地下台。”杨笑说，尤其在走出那个亢奋、激情的环境后，更是认识到了这场“演讲”的可怕，她说，“台下学员有的会痛哭流涕，有的人会站在凳子上欢呼雀跃。”

之后她与几名学员在“李旭反传防骗团队”的帮助下，向宁波警方报案，认为这些培训课程涉嫌精神传销，是有害培训。

去年4月，浙江刘女士的丈夫何先生就陷入了杨涛鸣的“成功学讲座”，离家出走后至今未归。

刘女士说，“他(我丈夫)去的时候先是交了2000元的报名费，后来又刷信用卡交了6万元给那些人。”刘女士告诉记者，自己发现不对劲便报了案，但在这之后夫妻俩每天都因为这件事情吵架。

等到去年9月底，何先生一气之下直接离家，到现在为止都没有回家，家里的人无论怎样劝说都没有用，刘女士给他发了一些资料后更是把刘女士的所有联系方式都拉黑了，对于劝他回归家庭的人，他则是留下一句：“人有很多种，我会过滤，对我有用的我吸收，没用的我当没听到，你呢，是个会落井下石的人，会有报应的。”并表示“我很感恩杨老师”。

余字。“他们口头承诺过，只要拉来人头，成交的，就会给予一定的返现，或成为杨老师打造的标杆。现在想想，就是洗脑、骗人！教我们吹牛当饭吃。”何先生说，很多所谓的杨涛鸣弟子被洗脑到抛家舍业，不断虚构成功案例，疯狂催着新人交钱。

有着同样遭遇的还有浙江衢州的张女士，为了给自己创业打下基础，报名了杨涛鸣的课程，并在现场缴纳了数万元的学费。“以后我们每次参加培训，都是在以各种方式被要求交钱，后来我连房产都抵押了，

一共交了24万元。”张女士说，之后杨涛鸣对其进行的唯一培训，就是“拉人头”。

4月16日，记者了解到，目前“成功学大师”杨涛鸣及其团队已经被浙江省宁波市公安局海曙分局以诈骗罪立案调查，30多人已被警方刑拘。

据海曙公安分局经侦大队办案民警透露，杨涛鸣是假名，其本人仅有高中学历，“目前我们正在走访全国各地的受害人收集证据，这个阶段持续时间会比较长，案件具体细节并不方便透露。”

(北青报)